
CÂMARA DE EXTENSÃO – CEX

Ata da Septingentésima terceira a (703ª) Reunião da CEX/DEX da Universidade de
Brasília (UnB), realizada em 06 de agosto de 2024, às nove horas e cinquenta
minutos,  no  Salão  de  Atos  da  Reitoria,  presidida  pelo  Professor  ROGÉRIO
FERREIRA, Decano de Extensão em exercício, com as presenças da DIRETORA
(DDC)  Profa.  Priscila  Almeida  Andrade,  e  COORDENADORES  (AS)  DE
EXTENSÃO: JAQUELINE LIMA ASSUNÇÃO (HUB), LETÍCIA DA CRUZ SOUZA
(CEAD),  SILVIA  BADIM  MARQUES  (CEAM),  CARLOS  EDUARDO  LUNA  DE
MELO (FAU), RENATA DE BARROS PIMENTEL (CET), ERICA MITIE UMAKOSHI
KUNIOCHI (FAU), GEORGETE MEDLEG RODRIGUES (FCI), LÍVIA GIMENES D.
DA  FONSECA  (FD),  ELIANA  MITSUE  T.  NAKAGAWA  (FS),  DANIELLE
MONTENEGRO  S.  NUNES  (FACE),  SIMONE  APARECIDA  LISNIOWSKI  (FE),
HUDSON  FERNANDO  NUNES  MOURA  (FM),  PATRICIA  REGINA  SOBRAL
BRAGA (FGA), OTILIE EICHLER VERCILLO (FUP), ANDRÉ CAMARGO THOMÉ
M.  MONTEIRO (IDA),  IGOR DOS  SANTOS  LIMA  (IE),  PRICILA  ROSSINETTI
RUFINONI  (ICH),  LUÍS  ABRAHAM  CAYON  DURAN  (ICS),  JULIA  BARBOSA
CURTO  MA  (IG),  LÚCIA  PULINO  (IP),  PATRICIA  FERNANDES  LOOTENS
MACHADO (IQ),  FREDERICO BERTHOLINI (IPOL),  PAULO ALZIRO, MATEUS
MARTINS,  PRISCILA  ANDRADE  (PROJETO  OBSERVATÓRIO),  Profa.  LUCI
MURATA,  LEOCÁDIA  CHAVES  (DTE),  JOSÉ  BENEDITO  P.  RIBEIRO
(SECRETÁRIO CEX)  e  RUBENS AUGUSTO FRANCO BRANDÃO (CEX/DEX).
Ausências Justificadas:  MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA (IL),  CAROLINA
DE ABREU BATISTA CLARO (IREL).  ALICE MELO RIBEIRO (ICB),  FABIANA
LAZZARI DE OLIVEIRA (IDA), LAURA ANGELICA FERREIRA DARNET (CDS),
KATIA  CRESTINE  POÇAS  (FM),  CHRISTIANE  MACHADO  COÊLHO  (ICS),
ADRIANO POSSEBON ROSA (FT),  Professor Rogério – Decano em Exercício
iniciou  a  reunião  apresentando-se  e  informando  que,  em  razão  das  férias  da
professora Olgamir, envolvida no processo de Consulta à Reitoria, e também férias
do professor Pilati, está respondendo pelo Decanato de Extensão e conduzirá as
reuniões da CEX. Deu as boas-vindas e solicitou que se apresentassem aquelas
pessoas  que  estavam vindo  pela  primeira  vez.  Prof.  Hudson  Fernando  (FM)
apresentou-se e informou que é o vice-coordenador e suplente e está substituindo
a  professora  Katia  Crestine  nesta  reunião.  Prof.  André  Maya  (IDA) é  do
Departamento  de  Desenho  Industrial  e  está  substituindo  a  professora  Fabiana
Lazzari.  Prof.  Rogério  -  solicitou  à  Câmara  a  inversão  de  pauta  para  a
apresentação do projeto  Observatório de Extensão pelo servidor Paulo Schnor
(DTE) e pelos estudantes Priscila (IdA) e Mateus (FAC). Salientou que esse é um
momento de apresentação e de escuta atenta e gostaria de ter uma devolutiva
com sugestões e apreciação crítica da CEX em relação ao projeto que vem sendo
desenvolvido. O servidor Paulo Schnor (DTE) salientou que é uma oportunidade
especial para apresentar e ouvir uma avaliação qualificada como a da Câmara de
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Extensão. Em sua exposição, esclareceu qual é a intenção do projeto e quais os
objetivos, geral e específico, a serem alcançados. Apresentou o protótipo do portal
aos membros da Câmara com a participação e explanação dos estudantes Priscila
e Mateus, que trouxeram questões mais técnicas para a construção da página,
ressaltando a parceria com a STI, a identidade visual, acessibilidade, os marcos
históricos da extensão universitária em diversas Universidades Federais do Brasil
e  de  outros  países,  entre  outras  questões.  Prof.  Rogério  –  agradeceu  pelo
protagonismo  e  pelo  detalhamento  na  apresentação,  destacou  que  existem
diferentes  fontes  de  informações  qualificadas.  Frisou  que  a  perspectiva  do
Observatório não é apenas um repositório, é fomentar a extensão como um todo,
que isso é um avanço e vê várias possibilidades de fomentar isso de maneira
continuada.  Em  seguida,  sugeriu  que  os  membros  se  manifestassem.  Profa.
Patrícia Fernandes (IQ)  ressaltou que vê no Observatório a possibilidade de a
Inserção Curricular ser disponibilizada para os alunos por meio de aplicativo em
computadores  e  celulares,  trazendo  um  guia  da  extensão  na  Universidade.
Segundo ela,  isso tornaria a extensão mais popularizada como é o ensino e a
pesquisa. Parabenizou a equipe pela apresentação e entende que esse projeto
levará a extensão para outros patamares, colocando-se à disposição para troca de
ideias. Profa. Julia Ma (IG) parabenizou pelo projeto e perguntou se a equipe está
em diálogo com relação ao desenvolvimento do aplicativo SARUÊ da Profa. Carla
Koike (IE)  e se existe uma proposta de inserir  o  “You Tube” no site.  A aluna
Priscila respondeu que participou do processo inicial, que está em contato com a
Profa. Carla e acrescentou que o sistema foi criado separado, que iria ser apenas
SARUÊ, mas, posteriormente,  surgiu a ideia do GEDAI, que será remodelado.
Serv. Paulo Schnor  sublinhou que a disponibilização de dados rápidos e mais
amplos  são  pontos  muito  importantes,  no  caso  específico  da  UnBTV.  Profa.
Simone Aparecida (FE)  parabenizou e ressaltou a importância desse canal de
comunicação.  Salientou  que,  em sua primeira  passagem pela  coordenação de
extensão,  tentou fazer  um mapa para mostrar  os projetos de extensão e suas
atuações, o que daria visibilidade da nossa situação no território e, também, nas
Regiões  Administrativas.  Prof.  Rogério  ressaltou  a  importância  acerca  da
colocação  feita  pela  professora  Simone  e  salientou  que  os  projetos  que  são
desenvolvidos no mesmo território, às vezes, os próprios coordenadores não se
conhecem, destacando, contudo, que a Rede Polo vem com essa proposta.
Prof. André Maya (IDA), Profa. Simone Aparecida (FE), Profa. Priscila Rufinoni
(ICH), Serv. Letícia Souza (CEAD), Profa. Patrícia (IQ), Profa. Julia (IG), Profa.
Simone (FE), e Profa. Lucy (DTE)  parabenizaram a equipe da apresentação e
deram sugestões, comentários, tiraram dúvidas, e vários questionamentos em
relação ao projeto que vem sendo desenvolvido.   INFORMES:   Profa. Luci
Murata (DTE)  agradeceu e parabenizou a equipe.  Frisou que acompanhou um
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pouco o processo de criação do Observatório.  Salientou que é um trabalho de
pesquisa muito grande, que várias reuniões aconteceram e que o Observatório foi
apresentado com muita propriedade pela equipe. Mencionou ter ficado feliz de ver
o corpo técnico tendo a oportunidade de participar de maneira tão brilhante nesse
processo de extensão universitária  com os estudantes que participaram de um
processo seletivo, no Programa de Comunicação em Rede e que, hoje, trazem
aqui um produto desse processo de trabalho. Salientou que é um passo importante
porque, uma vez lançado, tem que ter conteúdo com regularidade e de qualidade
para manter a roda girando.  Prof. Rogério  agradeceu à equipe, destacou que o
servidor Paulo Schnor liderou a SECOM, que tem experiência em comunicação de
longa data e que sua vinda para o DEX foi um presente, agradeceu por se juntar à
equipe do DEX com sua experiência e motivação. Informou, ainda, que neste ano,
o SEREX acontecerá em Cuiabá/MT, entre os dias 27 e 29 de agosto. O resultado
definitivo foi enviado em ordem classificatória e, brevemente, sairá o comunicado
com os quarenta primeiros trabalhos classificados. Esclareceu acerca da questão
do transporte, logística de hospedagem e auxílio financeiro. Anunciou a sequência
dos Fóruns Sociais e informou que o próximo acontecerá no Polo Itapoã/Paranoá,
no dia 24 de agosto. Lembrou que foi lançado, em parceria com a Editora UnB, um
edital voltado para publicações acadêmicas em formato de E-book. Esse processo
está sendo finalizado e  os cinco primeiros livros do primeiro edital serão lançados,
ainda  neste  exercício.   Profa.  Lucy  Murata  (DTE)  informou  que  está  como
substituta do professor Pilati – Diretor Técnico do DEX. Informou que os anais do
5º  encontro  foram  publicados  no  BIBLIODEX,  estando  381  relatos  aptos  à
publicação.  Relembrou  sobre  o  Evento  Esquenta  SEMUNI  2024  que  são
preparatórios para a Semana Universitária. Frisou que o regulamento do encontro
ainda  está  sendo  elaborado.  Frisou  que  cada  Unidade  poderá  enviar  dez
representantes e os Campi enviarão quatorze. Compartilhou no grupo WhatsApp
da CEX a memória do dia da reunião e também o link de Excel  em que cada um
agendará o dia de seu evento preliminar.  Informou que foi  iniciada a chamada
pública para estudantes que apoiarão a SEMUNI 2024.  Aprovação da ATA 702 -
APROVADA com 4 (quatro) abstenções.  Profa. Priscila (DDC)  salientou que é
responsável por duas Redes: a Rede de Casas Universitárias de Cultura e a Rede
de Museus e Acervos da UnB, que é uma aspiração de quatro anos e que, agora,
conseguiu, de fato, fazer um movimento de implementação na sua consolidação de
uma forma integrada. Informou que será lançada a exposição “Faces do Feminino”,
no dia  15 de agosto,  na Casa da Cultura  da América Latina.  Salientou que a
presença de todos, nesse momento de celebração, é muito importante e sugeriu
que convidassem, também, colegas das Unidades Acadêmicas. Salientou que a
Rede CUC é aberta para todas as Unidades Acadêmicas, portanto, transversal a
todas as Unidades. Sublinhou que ela e o servidor Raniel – museólogo da CAL -
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são  os  curadores  dessa  exposição  e  é  uma grande  homenagem ao  feminino.
Destacou  que  serão  homenageadas  as  gestoras  mulheres  da  UnB  e  que,  na
oportunidade, serão apresentados os cinco Programas Culturais que fazem parte
da Rede de Casa Universitária  de Cultura.  Ressaltou que são três  Programas
selecionados via edital: um Programa Estratégico, que é liderado pela DDC, e um
Programa de Extensão em parceria com a FCI. Informou que o edital da Rede
Musa já está aberto para toda a comunidade acadêmica e que os docentes e
servidores  que  tenham  conexão  com  a  temática  de  coleções  etnográficas,
coleções históricas,  naturais,  científicas,  poderão se associar  a  outros espaços
museais para implementação do seu projeto. Salientou que a Casa da Cultura da
América Latina está aberta para qualquer Unidade e que  que esse edital  está
aberto  até  o  dia  25  de  agosto.  Informou  que  fará  a  apresentação  para
homologação da Câmara da Proposta da Resolução da Rede de Museus, Acervos
Museológicos e de Interesse Público da UnB. Informou que a professora Olgamir
criou  um Ato  para  uma  Comissão  de  Consolidação  do  Programa  Especial  de
Extensão  Rede  de  Instituições  Museais,  Acervos  Museológicos  e  de  Interesse
Público  da  UnB  com  duas  funções:  elaborar  o  edital  Rede  Musa,  pensado,
coletivamente, por diferentes Unidades Acadêmicas, e revisar a Resolução CEX
02/2020.  Ressaltou  que  essa  Comissão,  prioritariamente,  foi  composta  por
diretores, mas também por colegas com uma trajetória nos espaços museais da
UnB. Após os informes iniciais, fez a exposição da Resolução CEX 02/2020,
destacando os pontos principais e, em seguida, deu início à apresentação do texto
da proposta de revisão/atualização da Resolução que dispõe sobre o Programa
Especial  Rede  de  Instituições  Museais,  Acervos  Museológicos  e  de  Interesse
Público  da  UnB.  Depois  da  apresentação,  abriu  para  colocações,  sugestões,
comentários e, em seguida, para consulta e aprovação, ou não, da Câmara de
Extensão. Agradeceu a atenção de todos. Prof. Igor (IE), a Profa. Simone (FE) e
a Serv. Letícia (CEAD) comentaram acerca da apresentação da Resolução. Profa.
Priscila  (DDC) e  Prof.  Rogério  -responderam  e  esclareceram  as  dúvidas  e
comentários colocados pelos membros da Câmara de Extensão.  Prof. Rogério
consultou se a Câmara poderia aprovar a proposta da nova Resolução, 02/2020
que substituirá a anterior com esses avanços significativos. Por fim, foi aprovada
por  unanimidade.  EDITAIS  –  Profa.  Lucy  Murata  fez  a  apresentação  do
panorama geral  dos Editais vigentes:  SEMUNI 2024, o Espaço da Memória,  O
Programa  Estratégico  de  Extensão  Curricular,  A  Rede  Musa,  o  Programa
Estratégico Mulheres e Meninas na Ciência e a Chamada Pública de Estudantes.
Trouxe brevemente um panorama para sinalizar  sobre cada um desses editais
para  sanar  possíveis  dúvidas.  Citou  cada  um,  o  prazo  de  submissão,
participação/proposição,  recursos financeiros,  seleção de bolsistas,  Projetos por
editais,  objetivo  de  cada  edital.  A  Servidora  Leocádia  (DTE) trouxe  as
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informações  do  Programa  Estratégico  Mulheres  e  Meninas  na  Ciência  e  a
Professora  Priscila  (DDC) trouxe  as  informações  acerca  da  Rede  Musa.
Servidora Leocádia da DTE salientou que o edital Mulheres e Meninas na Ciência
é  um edital  intrainstitucional,  que essa é  a  segunda edição,  a  primeira  edição
aconteceu em 2023 na interlocução DEX, DPI e Secretaria de Direitos Humanos e
foi  estabelecido  como  um  Programa  Estratégico.  Com  relação  às  linhas  de
atuação, a proposta é contemplar até vinte projetos de extensão. Sublinhou que
pode ser proposto tanto por homens quanto por mulheres, como no ano passado,
como estratégia também de apoio, de estímulo à questão de gênero. Para este
ano, serão três meses de vigência para o Projeto e três meses de vigência para o
Programa. Cada projeto, com até quatro bolsas de extensão para estudante, e a
coordenadora  do  Programa  será  contemplada  com  uma  bolsa  de  auxílio
pesquisador por três meses e ajuda de custeio para o Programa até R$ 60.000,00
(sessenta mil reais). Este ano tem novidade nas linhas de atuação para proposição
dos Projetos: envelhecimento saudável, participativo e cidadão. Salientou que as
ações não são direcionadas apenas para meninas e mulheres porque, inclusive, o
foco do edital, do Programa é que ele aconteça em escolas do ensino básico.  O
resultado definitivo do edital sairá no dia 10 de setembro e será convocada uma
reunião com todos para eleição da coordenadora do Programa.  Profa. Priscila
(DDC)  informou que,  para o Rede Musa,  serão dez projetos,  no valor  de R$
100.000,00 (Cem mil reais) para compartilhar entre os dez projetos selecionados.
Entre os dez proponentes, será seguido o mesmo método da Rede Polo e da Rede
CUC e será selecionado um agente articulador,  que fará a organização de um
Fórum  para  discutir  política  de  preservação,   e  passará  pelos  trâmites  de
aprovação  de  uma política  dentro  da  Universidade.  Preservação,  conservação,
comunicação dos bens culturais, pensamento sobre o Regimento da Rede Musa
constituem um conjunto de ações coletivas no edital de Rede que,  além das ações
individuais  de  cada  projeto,  terá  uma  agenda  coletiva  a  ser  cumprida.  A
perspectiva  é  que  sejam  R$  10.00,00  (dez  mil  reais)  por  projeto  e  que,  em
setembro, seja iniciada essa operacionalização, tendo dois bolsistas por projeto
durante três meses. Sem mais nada a tratar,  o  professor Rogério da DDIS –
Decano em Exercício, encerrou a reunião, às 12 horas e 09 minutos, eu, José
Benedito Pinheiro Ribeiro, Secretário da CEX, lavrei a presente Ata que, depois de
lida e aprovada, será assinada pela Prof.Rogerio Ferreira  Decano de Extensão em
exercício, que presidiu a Reunião.

José Benedito Pinheiro Ribeiro
          Secretário CEX                                         Prof. Rogério Ferreira
                                                                 Decano de Extensão em Exercício.
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